
 

 

 

Op 16 mei 2008 is het volgende advies (A08.034) gegeven. 

1. Het verzoek van X: 

X heeft de Codecommissie verzocht een oordeel te geven over de toepassing van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, met name van de daaruit voortvloeiende regels voor gunstbetoon, met betrekking tot 
een wetenschappelijke bijeenkomst te houden in Berlijn, Duitsland, in december 2008. De bijeenkomst is 
bestemd voor y-artsen en y-artsen in opleiding.  

Het doel van de bijeenkomst is kleine groepjes specialisten, y-artsen, deel te laten nemen aan clinics ter plaatse 
in de vorm van bedside teaching, d.w.z. aan het ziekbed van de patiënt en met demonstraties van bijzondere en 
nieuwe technieken die men alleen in topklinieken toepast. De kliniek in Berlijn beschikt over de modernste 
apparatuur. Dit is ook de reden dat de bijeenkomst in Berlijn plaatsvindt, aldus X. Het is de bedoeling dat 
nascholingen als deze vaker zullen plaatsvinden. De onderhavige bijeenkomst is geaccrediteerd voor 12 punten, 
zoals blijkt uit een aan de Codecommissie toegezonden bijlage.  

Het wetenschappelijk programma wordt gehouden op een donderdag in december 2008 vanaf 08.45 uur tot 
16.25 uur en de dag daarna van 08.30 tot 15.30 uur. De deelnemers zullen aankomen op woensdagavond en 
vertrekken op vrijdagavond. Er is geen sociaal programma gepland.  

De kosten voor reis- en verblijf worden begroot op € 660,-- per deelnemer, bij 12 deelnemers. De cursuskosten 
zijn geschat op € 1500 incl. fee per deelnemer. Sponsors (farmaceutische bedrijven) zijn nog niet benaderd maar 
dit is wel het voornemen van X. Gesteld wordt dat deze bedrijven niet meer dan 50% van de kosten van 
gastvrijheid (reis en verblijf) en de cursuskosten zullen bijdragen, zo begrijpt de Codecommissie uit de nadere 
toelichting d.d. 5 mei 2008 van X.  

  

2. Het oordeel van de Codecommissie: 

De Codecommissie is met aanvraagster van oordeel dat hier sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst. 
Deze is geaccrediteerd en ook overigens blijkt het wetenschappelijk karakter uit het door X meegezonden 
programma. Onafhankelijkheid en objectiviteit van de sprekers mag worden aangenomen. 

Uitgangspunt moet zijn dat de in het kader van deze bijeenkomst door bedrijven aan te bieden gastvrijheid 
binnen redelijke perken behoort te blijven en dat deze gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst, in casu de nascholing van  y-artsen. Aangezien X heeft toegezegd ervoor te zorgen dat 
farmaceutische bedrijven tot maximaal 50% van de kosten zullen bijdragen – en dus tenminste de helft van de 
reis- en verblijfkosten alsmede van de inschrijvingskosten voor eigen rekening van de deelnemers komt – moet 
ervan worden uitgegaan dat aan deze eis wordt voldaan. Voorts gaat de Codecommissie ervan uit – gelet op de 
samenstelling en duur van het programma – dat de gastvrijheid in dit geval ondergeschikt is aan het hoofddoel 
van de bijeenkomst.  

In de Uitwerking Normen Gunstbetoon is voorts bepaald dat er een objectieve rechtvaardiging dient te zijn voor 
de keuze van een buitenlandse locatie voor de bijeenkomst, in dit geval Berlijn. In dit verband heeft X 
desgevraagd gesteld dat het doel is om specialisten te laten opleiden in de vorm van bedside teaching, dus aan 
het ziekbed van de patiënt, en met demonstratie van de modernste technieken die in het door Prof. A geleide 
kliniek in Berlijn aanwezig zijn. Een en ander is nog uitvoerig toegelicht in een aanvullend schrijven. Om die 
reden is de locatie Berlijn gerechtvaardigd, zo meent X. 

De Codecommissie kan zich vinden in de door X gegeven motivering en neemt derhalve aan dat hiermee een 
objectieve rechtvaardiging in de zin van de Uitwerking Normen Gunstbetoon is gegeven.  

De bijeenkomst voldoet mitsdien aan de regels en voorwaarden van en krachtens de Code 
Geneesmiddelenreclame. Het advies van de Codecommissie is daarom positief. 

3. De kosten: 
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De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat aan X in rekening 
zullen worden gebracht.  

Aldus gedaan te Gouda op 16 mei 2008 door mr. M. de Boer, voorzitter. 

 


